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ВІДГУК офіційного опонента, доктора медичних наук, 
старшого наукового співробітника Мельникова Сергія Миколайовича 

на дисертаційну роботу Федорової Дар’ї Михайлівни 
«Диференційований підхід до тактики лікування жінок зі стресовим 

нетриманням сечі», 
поданої в разову спеціалізовану раду ДФ 26.613.065 

при Національному університеті охорони здоров’я України  
імені П. Л. Шупика  

на здобуття наукового ступеня доктора філософії 
в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина 

(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія») 

 

Науковий керівник: чл.-кор. НАМН України, доктор медичних наук, 

професор кафедри акушерства, гінекології та перинатології Національного 

університету охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика Вдовиченко 

Юрій Петрович. 

1. Актуальність обраної теми дисертації 

Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю підвищення 

ефективності лікування жінок різного віку зі стресовим нетриманням сечі та 

покращення якості життя жінок з даною патологією. Якість життя визнана 

невід'ємною частиною комплексного аналізу нових методів діагностики, 

лікування, профілактики, якості лікування та надання медичної допомоги. 

А покращення стану здоров'я пацієнтів, регрес клінічних проявів захворю-

вання, підвищення функціональних показників, максимальне наближення 

якості життя хворого до рівня здорової людини є основними завданнями в 

процесі лікування. 

Зростання частоти оперативних втручань з приводу стресового 

нетримання сечі, яке має місце останніми роками, пов'язують із збільшенням 

числа методів хірургічного лікування з використанням слінгів. Згідно 

Європейської Асоціації урологів, синтетичні середньоуретральні слінги зараз 

є найбільш часто використовуваним хірургічним втручанням у Європі для 

жінок зі стресовим нетриманням сечі. 

Усе вищезазначене вказує на актуальність та своєчасність дисерта-

ційних досліджень автора. 
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2. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами 

Виконана науково-дослідна робота є фрагментом наукової роботи 

кафедри акушерства, гінекології та перинатології Національної медичної 

академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика «Актуальні аспекти 

охорони репродуктивного здоров’я жінок, прегравідарної підготовки та 

пренатальної діагностики в сучасних умовах», номер державної реєстрації 

0117U006095, термін виконання 2017–2020 рр. 

3. Новизна дослідження та одержаних результатів 

Наукова новизна досліджень конкретизується в таких положеннях:  

- вперше використана математична модель – метод аналізу 

ієрархій Сааті  – для підвищення ефективності прогнозування та оцінки 

ефективності лікування жінок різних вікових груп зі стресовим 

нетриманням сечі. За допомогою математичної моделі на основі 

клінічного дослідження і анкетування було проаналізовано три методи 

лікування жінок зі стресовим нетриманням сечі – середньоуретральний 

слінг, тренування мязів тазового дна та утримуючі сечу засоби. 

Критеріями порівняння були вибрані фактори, що використовують при 

оцінці медичних технологій: вплив на якість життя жінки, тривалість 

ефекту після закінчення лікування, ускладнення лікування (відповідають 

за клінічну ефективність, дієвість та безпеку) та тривалість лікування і 

затрати на лікування (відповідають за використані витрати). За основу 

розподілу за віком були використані такі умовні вікові групи: молодий 

вік 18 … 44 років, середній 45 … 59 років, похилий 60 … 74 років, 

старечий 75 … 89 років та довгожителі ˃ 90 років; 

- науково обґрунтована необхідність удосконалення прогнозування, 

методів консервативного і хірургічного лікування жінок зі стресовим 

нетриманням сечі у різні вікові періоди. Що дає змогу диференційовано 

підійти до вибору і оцінки найбільш раціонального методу лікування;  

- встановлений взаємозв'язок між клінічними, функціональними 

змінами та показниками якості життя у жінок зі стресовим нетриманням 

сечі, що дозволяє, на наш погляд, розширити наявні дані про патогенез 

стресового нетримання сечі та підвищити якість лікування жінок різних 

вікових груп з даною патологією.  
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4. Теоретичне значення результатів дослідження 

Теоретична значущість дисертаційної роботи Федорової Д.М. полягає 

у теоретико-методологічному обґрунтуванні нового підходу до лікування 

жінок різного віку зі стресовим нетриманням сечі з використанням методу 

аналізу ієрархій. Такий підхід базується на всебічному аналізі і простому 

математичному порівнянні методів лікування шляхом складання матриць з 

визначенням пріоритетів критеріїв лікування і ієрархії методів лікування.  

5. Практичне значення результатів дослідження 

Практична значущість одержаних Федоровою Д.М. результатів роботи 

полягає у тому, що вони дозволяють підвищити ефективність лікування 

жінок зі стресовим нетриманням сечі, а також удосконалити прогнозування і 

провести порівняльну оцінку вибраних методів. Використання удосконале-

ного нами алгоритму дозволяє виявити жінок зі стресовим нетриманням сечі, 

спрогнозувати ефективність лікування, пролікувати удосконаленим 

хірургічним методом з ефективністю > 95%, покращити якість життя жінок 

різного віку зі стресовим нетриманням сечі майже в 3 рази.  

Внаслідок виконання даного наукового дослідження було удоскона-

лено та впроваджено в практику лікарів акушерів-гінекологів алгоритм 

діагностичних та лікувально-профілактичних заходів у жінок зі стресовим 

нетриманням сечі для покращення якості їх життя. 

6. Ступінь обґрунтованості та достовірності положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих в дисертації 

Ступінь обґрунтованості положень, висновків і рекомендацій, сформу-

льованих у дисертації та їх достовірність високі, що підтверджується 

достатнім обсягом первинних джерел інформації на всіх етапах дослідження, 

адекватною сучасною статистичною обробкою даних, що дозволило отри-

мати результати високого ступеня вірогідності для розв’язання поставлених 

завдань та досягнення мети дослідження. Інформаційну базу дослідження 

було сформовано з 140 джерел наукової літератури. Інформаційна база 

дослідження достатня за обсягом, репрезентативна. Означені наукові та 

практичні результати, висвітлені в роботі, отримано в процесі дослідження 
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109 жінок, з яких 86 були з симптомами стресового нетримання сечі, 

статистично адекватно оброблено та проаналізовано з використанням 

відповідних сучасних методів системного підходу. Статистична обробка 

результатів дослідження проводилася за допомогою програм Statistica та 

Microsoft Office Excel та включала адекватні методи математично-статис-

тичного аналізу.  

Основні положення роботи, що сформульовано автором дисертації, 

викладено на підставі літературних джерел та результатів власних дослід-

жень; науково обґрунтовані. 

7. Оцінка змісту, оформлення та обсягу дисертації, зауваження  

щодо оформлення 

Дисертація оформлена відповідно Державним стандартам і діючим 

вимогам МОН України. Анотація викладена українською і англійською 

мовою і в достатній мірі відображає основні результати дослідження із 

зазначенням наукової новизни та практичного значення. Дисертація написана 

на 139 сторінках друкованого тексту формату А4, з яких 114 сторінок займає 

основний текст.  

У вступі автором аргументована актуальність теми наукової роботи, 

чітко сформульовано мету та завдання дослідження відповідно до предмета 

та об’єкта дослідження, перераховано адекватно використані наукові методи, 

відображено наукову новизну та практична значимість отриманих 

результатів, а також наведено дані про структуру, обсяг дисертації і зв’язок 

роботи з науковими програмами, висвітлено обсяг апробації результатів 

дисертаційного дослідження та солідний особистий внесок, публікації.  

В першому розділі автором представлено сучасний, методологічно 

правильно оформлений аналіз літературних джерел, який містить проміжні 

висновки і окреслює коло невирішених і дискусійних запитань, які необхідно 

детально і всебічно вивчати. Об’єм даного розділу є достатній, тест 

структурований. Більшість посилань складають роботи останніх п’ять років. 

В другому розділі дисертації представлено клінічну характеристику 

обстежених пацієнтів і методи дослідження, розділ містить послідовну 
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інформацію про суть дослідження: його загальну характеристику, дизайн, 

розподіл на групи, методики дослідження, лікування, прогнозування і оцінки 

лікування і реабілітації, характеристику груп дослідження. Дизайн 

дослідження і розподіл на групи організовані правильно, методи, використані 

у дослідженні сучасні і відповідають завданням роботи. Описані методики 

відповідають встановленим вимогам і протоколам. 

В третьому розділі містяться результати власних досліджень. В ньому 

автором проведений аналіз жінок із стресовим нетриманням сечі, що 

проліковані оперативним шляхом, а також наведені результати епідеміо-

логічного дослідження жінок, що на момент опитування не проходили 

лікування з приводу урогінекологічних скарг. Розділ написаний в чіткій, 

логічній послідовності, достатньо ілюстрований табличним і наглядним 

матеріалом. Детально проведено аналіз пролікованих шляхом встановлення 

синтетичного середньоуретрального слінгу жінок різного віку з аналізом 

стану нижніх сечових шляхів, тривалості операції та кількості крововтрати, 

об’єктивних і суб’єктивних результатів лікування, післяопераційних 

ускладнень. Встановлено поширеність розладів нижніх сечових шляхів в 

досліджуваній популяції, їх структуру в залежності від віку, надано оцінку 

факторів ризику розвитку стресового нетримання сечі і вплив на якість 

життя. 

В четвертому розділі експериментально оцінено ефективність 

розробленої методики: проведені порівняльний аналіз методів лікування в 

групах жінок за вибраними критеріями і оцінка відповідності результатів 

порівняння математичній моделі.  

Висновки дисертаційної роботи містять основні результати дисерта-

ційного дослідження та досягнуті значення кількісних показників оцінювання 

ефективності.  

Практичні рекомендації сформульовано детально, послідовно, 

зрозуміло і чітко, тому вони можуть бути використані у щоденній клінічній 

практиці.  

Публікації по матеріалах дисертації повністю відповідають вимогам 

МОН України. 
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У плані дискусії виникли деякі питання, які потребують уточнення: 

1. Чому тема стресового нетримання сечі у жінок відноситься до 

компетенції не тільки урологів, а й акушерів-гінекологів? 

2. Які методи діагностики стресового нетримання сечі були 

використані у дослідженні? 

3. Чому для порівняльної оцінки були вибрані саме ці методи лікування 

жінок зі стресовим нетриманням сечі? 

8. Повнота викладу матеріалів дисертації в опублікованих працях 

За матеріалами дисертації опубліковано 8 статей (5 – одноосібно), з 

них: у тому числі 3 статті в наукових фахових виданнях, затверджених ДАК 

МОН України; 2 статті у науковому фаховому виданні, зареєстрованому у 

міжнародних наукометричних базах; 2 статті – у періодичних 

наукометричних виданнях виданнях іншої країни, яка входить до країн 

Європейського Союзу. Крім того, опубліковані 3 тези доповідей в матеріалах 

науково-практичних конференцій. 

Основні положення роботи докладалися і обговорювалися на наукових 

конференціях Національного університету охорони здоров’я України імені 

П. Л. Шупика МОЗ України (Київ, 2017-2021 рр.); оприлюднені на науково-

практичних конференціях та симпозіумах, а саме II Міжнародному конгресі 

«Профілактика. Антиейджинг. Україна» 23-24 жовтня 2012 року, науково-

практичному семінарі у форматі телемосту «Міжнародні та вітчизняні 

стандарти надання гінекологічної допомоги» 20 жовтня 2016 року, м. Київ-

Тернопіль-Хмельницький, науково-практичному семінарі у форматі 

телемосту «Міжнародні та вітчизняні стандарти надання гінекологічної 

допомоги» 25 травня 2017 року, м. Київ. 

9. Особистий внесок здобувача в одержання наукових результатів,  

що виносяться на захист 

Дисертація є самостійно виконаною науковою роботою. З науковим 

керівником обговорена ідея, визначено напрям дослідження, узгоджена мета 

і завдання, програма, обрані методи її реалізації. Автором проаналізовано 

стан проблеми стресового нетримання сечі у жінок різного віку, методи 
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прогнозування, консервативного та оперативного лікування, особливо що 

стосується аналізу ефективності лікування жінок зі стресовим нетримання 

сечі. З участю наукового керівника зроблено обґрунтування лікувально-

профілактичних заходів у жінок зі стресовим нетриманням сечі на підставі 

використання методу аналізу ієрархій та вітчизняного синтетичного 

середньоуретрального слінгу. 

Автором написано всі розділи дисертації, сформульовані висновки, 

удосконалено алгоритм лікувально-профілактичних заходів, виконано 

статистичну обробку отриманих результатів.  

Матеріали дисертанта викладені в наукових працях, опублікованих 

самостійно, а також в тій частині актів впровадження, що стосуються 

науково-практичної новизни. 

10. Дані про відсутність текстових запозичень та порушень академічної 

доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, 

фальсифікації) 

Під час виконання дисертації аспірантка Федорова Д.М. дотримувалася 

принципів академічної доброчесності.  

За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації не було 

виявлено ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальси-

фікації. Розглянувши матеріали дисертації здобувача наукового ступеня 

доктора філософії Федорової Д.М. на тему: «Диференційований підхід до 

тактики лікування жінок зі стресовим нетриманням сечі» встановлено, що 

при комп’ютерному тестуванні електронної форми дисертації та наявних за її 

темою публікацій через програму «Anti Plagiarism» та за допомогою системи 

Strike Plagiarism не виявлено академічного плагіату в наданих матеріалах 

дисертації, , що підтверджено висновком експертної проблемної комісії. 

Текст наданих матеріалів дисертації Федорової Д.М. є оригінальним. 

11. Рекомендації щодо використання результатів дисертаційного 

дослідження в практиці 

Результати дослідження використовуються в практичній роботі Кому-

нального некомерційного підприємства «Київський міський пологовий 
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будинок №3», у навчальному процесі на кафедрах Українського державного 

інституту репродуктології НУОЗ України імені П. Л. Шупика. Загальна 

кількість актів впровадження – 2. 

12. Відповідність дисертації спеціальності та профілю спецради 

Дисертація аспірантки Федорової Дар’ї Михайлівни на тему 

«Диференційований підхід до тактики лікування жінок зі стресовим 

нетриманням сечі» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі 

знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина (наукова 

спеціальність «Акушерство та гінекологія») відповідає паспорту 

спеціальності «Акушерство та гінекологія». Дисертаційна робота повністю 

відповідає профілю спеціалізованої вченої ради. 

13. Відповідність роботи вимогам, які пред'являються до наукового  

ступеня доктора філософії 

Дисертаційна робота Федорової Дар’ї Михайлівни на тему «Диферен-

ційований підхід до тактики лікування жінок зі стресовим нетриманням 

сечі», подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 

22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність 

«Акушерство та гінекологія»), присвячена актуальній проблемі сучасного 

акушерства, є закінченим науковим дослідженням, яка містить нові 

положення і нові науково обґрунтовані результати, що, в цілому, розв’язують 

важливе науково-практичне завдання – підвищення ефективності лікування 

жінок різного віку зі стресовим нетриманням сечі на основі розробки та 

впровадження диференційованого підходу з використанням математичної 

моделі щодо лікувально-реабілітаційних заходів та середньоуретрального 

слінгу. 

Виходячи з актуальності, наукової новизни результатів, теоретичної та 

практичної цінності отриманих даних, об’єктивності та обґрунтованості 

висновків, беручи до уваги особистий внесок здобувача, дисертаційна робота 

Федорової Дар’ї Михайлівни на тему «Диференційований підхід до тактики 

лікування жінок зі стресовим нетриманням сечі» повністю відповідає 

вимогам п. 10 Порядку проведення експерименту з присудження ступеня 
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доктора філософії в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 

Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), затверд-

женого постановою КМУ від 06.03.2019 № 167 та вимогам до оформлення 

дисертації, затверджених наказом МОН України від 12.01.2017 №40, та її 

авторка Федорова Дар’я Михайлівна повністю заслуговує присвоєння 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 Медицина (наукова 

спеціальність «Акушерство та гінекологія»). 
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